

*Резолюция
секционного заседания руководителей музеев образовательных организаций
и педагогов, курирующих музейно – краеведческую работу.*

Важным звеном в гражданско – патриотическом воспитании подрастающего поколения является музейно – краеведческая работа.

В настоящее время в образовательных организациях Нижнекамского муниципального района насчитывается 31 музей, имеющий российские и республиканские паспорта. Это школы №№ 2, 6, 8, 9, 19, 20, 27, 31, Камскополянская № 2, Шереметьевская, Старошешминская, Красноключинская, Большеафанасовская, Верхнеуратьминская, Кармалинская, гимназии №№ 32, 34, 1, 2 (2 музея), ЦДЮТТ, СДЮТиЭ, техникум нефтехимии и нефтепереработки (2 музея), Агропромышленный колледж, дошкольное учреждение №49, технологический колледж, политехнический колледж, Нефтехимический колледж, Камско-Полянский филиал сварочно-монтажного колледжа в том числе: военно-исторических - 5 (школы № 9, 20, Г №2, ЦДЮТТ, Техникум нефтехимии и нефтепереработки), комплексно - краеведческие - 26.

В этом учебном году была проведена реконструкция музеев в гимназии № 32, гимназии – интернате № 34. Состоялась торжественная церемония открытия обновленных музеев Техникума нефтехимии и нефтепереработки. В преддверии 70 – летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг. многие школьные музеи участвовали в республиканских конкурсах и заняли призовые места. Музей школы № 27 стал победителем Всероссийского конкурса «Растим патриотов России» в номинации «Школьный музей». Школа №9 заняла 3 место в Республиканском этапе Всероссийского смотра-конкурса школьных музеев. Школа №19 была награждена дипломом и премией им. З.Сафиной в Республиканском конкурсе им. Зульфиры Сафиной на лучшую постановку военно-патриотической работы в музее. Техникум нефтехимии и нефтепереработки заняла 2 место в Республиканском конкурсе экскурсоводов, посвященном 70-летию Великой Победы.

На базе многих школьных музеев педагоги ведут занятия с учащимися по образовательным программам: «Активисты школьного музея», «Родословие», «Туристско- краеведческая деятельность в начальной школе».

Одним из важнейших аспектов в работе школьных музеев является привлечение родителей к учебно-воспитательной деятельности. Тесная связь с родителями позволяет лучше узнать детей, решать многие проблемы. Вместе с родителями проводятся мероприятия: поздравления с праздниками, совместные экскурсии. Активно привлекаются родители для организации и проведения краеведческих экспедиций.

Стало традицией проводить обучающие семинары для руководителей школьных музеев. В 2014 – 2015 учебном году организован республиканский семинар «Роль школьного музея в духовно – нравственном и патриотическом воспитании школьников и учащейся молодежи НМР», г. Нижнекамск. Руководителя школьных музеев приняли участие в республиканской научно-практической конференции «Музей – территория образования», (г. Казань) и в республиканском семинаре «Актуальные вопросы музейной деятельности» (г. Казань).

По программе профориентации учащихся был составлен график посещения музеев промышленных предприятий и краеведческого музея города. Всего посетило эти музеи - 5492 учащихся.

Однако, несмотря на проводимую работу по итогам Республиканского рейтинга, НМР занимает 33 место по доле школ, имеющих музеи.

Заслушав все выступления и проанализировав работу школьных музеев, участники секционного заседания приняли резолюцию.

1. В 2015 – 2016 учебном году организовать работу музеев образовательных организаций в соответствии с основными направлениями «Стратегии развития воспитания обучающихся в Республике Татарстан на 2015-2025 годы».
2. Создать в этом учебном году музейные уголки или музеи во всех образовательных организациях Нижнекамского муниципального района.
4. Активно внедрять компьютерные технологии в музейную педагогику.
5. Своевременно освещать деятельность школьных музеев в средствах массовой информации.
6. Организовать школьные этапы и муниципальный конкурс музейных экспозиций, посвященный 50-летию г. Нижнекамска.

